

2023年9月11日 星期一

东南早报

编辑：颜灿虹 版式：吴珊珊 校对：李爱军

泉南扩建项目壶东溪大桥贯通



早报讯（通讯员施栋梁 记者陈小芬 文/图）9月9日，随着最后一泵混凝土入模，泉南扩建项目重点控制性工程——壶东溪大桥顺利实现整桥贯通。

壶东溪大桥位于永春县苏坑镇，全长853米，其主桥第一联、第三联均为预应力混凝土连续刚构桥，主墩81.7米为项目全线最高墩。施工中，要克服引桥梁场区所处地形为剥蚀丘陵间冲洪积沟谷地貌；由于两侧桥台均位于剥蚀丘陵区，山体坡度较陡，横跨壶东溪，溪宽约15—18米，对环保有较高要求；横跨既有沙厦高速公路、S215省道等环境困难；全桥采用单幅设计，施工场地狭小，资源利用率不高，施工过程中对质量标准、扬尘管控、环境保护、安全风险等要求严格等。

难点。为此，施工团队采用液压爬模施工工艺，以高效精准推进墩柱浇筑，同时创新设计全封闭式墩柱模板平台及全密闭式施工挂篮，全方位提升高空防护，有效夯实项目建设质量安全。

施工单位介绍，自去年年底壶东溪大桥主桥合龙，为确保大桥总体顺利安全贯通，施工团队精心组织，充分克服年初的连绵雨汛、年中的高温天气以及7月底以来的台风干扰，完成了大桥主桥两侧的引桥T梁架设，并在周密配合下安全完成了南侧跨沙厦高速公路段的悬浇施工。下一步，施工团队将进一步对大桥南段悬浇梁进行纵向预应力张拉工序，为梁体内部提前施加预应力。后续，则全力推进大桥余量桥面系附属施工，争取在本月底完成桥面铺装，以及时转入路面工程铺设。

七彩祥云 惊艳泉州天穹

昨天的你是不是被泉州天空中的七彩祥云惊艳到了？昨天中午时分，泉州市区东南天空出现七色云彩，阳光照射下，不断变化形状的彩云让天空变得绚丽多彩，引得众人拍照打卡。

据介绍，昨日的“七彩祥云”名为“环地平弧”。虽然都是七彩，但其和彩虹的形成原理不一样，“环地平弧”出现在卷云上由云中细小的六角片状冰晶折射阳光而形成，而且无需经过风雨洗礼，好天气里就可以华丽登场，有“火彩虹”的美称。“环地平弧”只有在太阳高度大于58°时才会出现，因此对我国多数地方而言这是夏季独有的景象。

随着副热带高压的增强，“休假”了十来天的太阳终于挣脱云层的束缚，昨日白天也迎来了久违的艳阳天。午后大部分地区最高气温攀升到了29℃~33℃，炎热再次回归。预计未来三天我市仍旧以多云或阴天为主，午后山区部分地区会有弱降水，最高气温在28℃~32℃，白天在阳光下会比较热。不过现在盛夏已过，早晚的凉意逐渐显露，全市最低气温在22℃~24℃，山区的部分乡镇甚至只有20℃左右。白露时节，昼夜温差大，市民朋友们白天注意防暑防晒的同时，夜间千万不可过度贪凉，注意适时添衣加被，谨防感冒。



昨日中午时分，泉州晋江上空的一道彩云煞是惊艳，吸引不少市民掏出手机拍摄。（潘登/摄）

主持人
陈小芬
天天聊天

泉州市区
天气预报

11日	多云	25℃~30℃
12日	多云转阴	25℃~30℃
13日	阴	26℃~30℃

锻炼身体 强健体质 科学饮食 规律作息

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

